

六合彩最幸運投注站千人排隊 新春金多寶半注中4620萬

過肥年

兔年第一次六合彩「新春金多寶」於昨晚（大年初五）攪珠，開彩結果為2、3、23、31、32、43，特別號碼是40，總投注額達近2.3億元。今期頭獎獎金逾9200萬元，最終半注中，即幸運兒可得4620萬元。下期六合彩將於周六（28日）晚上攪珠，頭獎彩金達5700萬元。

昨晚的新春金多寶頭獎彩金可觀，吸引很多市民試試手氣。大公報記者在多個熱門投注站觀察，均見大排長龍，有平日不買六合彩的市民專程到中獎率最高的投注站排一個多小時的隊，亦有人只買「電腦飛」買個希望。



◀▲昨日新春金多寶開獎，中環士丹利街「幸運投注站」吸引大批市民排隊試試運氣，人龍圍着德己立街伸延至威靈頓街。大公報記者盧剛攝

大公報記者 古倬勳

今期六合彩「新春金多寶」開獎前，賽馬會在網站整理了全港十大幸運投注站，最幸運的是中環士丹利街投注站（47次），該處早上已有大批市民大排長龍，其次是屯門市廣場（44次），荃灣青山道和尖沙咀漢口道亦有39次。

多個熱門投注站人頭湧

大公報記者中午在多個上述熱門投注站觀察，其中榜上有名的觀塘廣場投注站內人頭湧湧，等着排隊買心水號碼，而最大熱的中環士丹利街投注站，人龍更圍着德己立街轉至威靈頓街，目測有近千人排隊投注。

李先生與太太專程排隊一個多小時，買了近20

1月26日 攪珠結果：**2 3 23 31 32 43 + 40**

張六合彩票，他們說若中獎會做些善事，亦希望能用獎金安享晚年。

排隊碰運氣的亦有一家大細。戚先生帶着女兒在投注站門外等候正在內買六合彩的妻子，他坦言自己很少買，但金多寶有8000萬元非常吸引，特意來買個希望，希望中獎後可改善女兒的生活條件。

入夜仍有大批市民投注

尖沙咀漢口道投注站人龍亦排到出口口，很多市民購買六合彩後都笑容滿面地離開。在附近工作

的黃太，六年前曾與朋友夾份中過三獎，她表示今次再接再厲，分別為自己買一張，再和朋友夾份，希望發新年財，願望中到三獎已經心滿意足。

未登熱門榜的投注站也人頭湧湧。其中北角馬寶道投注站入夜後仍有大批市民排隊，要趕在晚上9時15分前完成投注。該投注站亦有幸運星，在2011年5月20日，一名印度裔港人有「幸運星」之稱的Jagpal Singh以40元買四注六合彩，與另外兩人瓜分逾億元頭獎，分得4451萬元，扭轉了這位跟車工人的一生，其後他購買四個物業收租，五年後物業更升值三成。



掃一掃 有片睇

投注客有Say



慕名而來 趙先生

得知中環投注站會中最多獎，專程由香港仔過來排隊，過去最多只中過300多元，希望今次沾上福氣。

幫補公司 黃小姐



「在文武廟拜完神後便專登過來接財神。」如果今次中獎，她會把部分獎金做善事，以及撥作公司營運資金幫補一下。

港東 港西

開工利是高見5000元

【大公報訊】記者曾敏捷報道：農曆新年長假完結，不少行業昨日陸續「開爐」復工，很多公司老闆都會派發開工利是應節，寓意開工大吉。因應社會逐步復常，今年很多老闆均出手闊綽，部分行業的開工利是甚至多達5000元。

收到豐厚的開工利是固然令人精神振奮，其實手掌大小的利是封，不僅包裹着寓意平安的壓歲錢、對親友的真摯祝福，還蘊含濃厚的中華文化。對於派利是的由來及禁忌，你又知道幾多？



◀每年農曆新年前後，百家姓利是封店都吸引很多市民光顧。大公報記者麥潤田攝

- 中銀香港**
 - \$500 電子開工利是
 - 海味賀年禮品包
 - 每人兩張迪士尼樂園入場券
- 信銀國際**
 - \$2000 電子利是
 - 員工限定「兔年抽利是」
- 星展銀行**
 - \$100 電子利是
 - \$2850 獎金
- 花旗銀行**
 - \$688 開工利是
 - 每名員工可獲1日生日假
- 滙豐銀行**
 - \$500 電子開工利是

銀行及公司開工利是

- 恒生銀行**
 - \$500 電子利是
 - 大抽獎，送禮品卡、現金券及酒店 Staycation 套票
- 渣打銀行**
 - \$100 開工利是
 - 兩張香港迪士尼樂園門票
 - 新年員工大抽獎：1000名員工可額外獲香港迪士尼樂園酒店兩日一夜住宿
- 麥當勞**
 - 向逾一萬名連續性合約員工每人派發\$500 利是
 - 2月一連三晚在亞洲國際博覽館舉辦員工年度晚宴

縱橫遊

東瀛遊

利嘉閣

中原地產

- 向所有同事發放\$100至\$500利是
- 向去年4月1日前已在職的員工派發\$5000開工利是
- 開工利是抽獎，金額有\$1000 (10%)、\$500 (20%)、\$100 (70%)
- 1月19日至28日期間，每促成一宗買賣獲\$2000利是、促成租賃獲\$1000利是
- 由即日起至1月29日，只要前線代理促成任何成交，即可獲\$500開單利是

利是 利事 勵事

話你知

「利是」又稱紅封包、紅包或壓歲錢。「利是」這個名稱多在廣東一帶使用，也可寫作「利事」、「利市」、「勵事」等，取其吉利之意。至於壓歲錢，相傳古時有一種小妖叫「祟」，每逢除夕夜裏便悄悄出沒，偷摸熟睡孩童的頭。被摸到的孩子會被嚇得嚎啕大哭，並會頭痛發熱。大家為了提防祟獸侵擾，在除夕夜都不敢睡覺、通宵點燈，稱為「守祟」。後來，有一對年邁的夫婦，誤打誤撞之下，發現用紅紙包住銅錢，放在其孩子枕頭下，可以嚇走祟妖。於是大家便互相仿效，用這個方法來「壓驚驅邪」。因此大家稱之為「壓歲錢」。最初，「利是」是父母派給自己的孩子，後來慢慢擴展到親朋戚友之間互相派送。

- 利是金額勿出現單數
- 避免使用「過期」利是封
- 回利是給攜帶禮物拜年的親友
- 利是派到正月十五，正月十六後才可拆利是

派利是須知



- 新婚夫婦各派「雙封」
- 新春遇白事勿派利是
- 利是封顏色有學問，多用大紅大紫，避免用藍、綠、白等象徵白事的顏色。

福建利是平均金額四位數

各地不同

各地通交情的同事、居住或上班大廈的保安員、酒樓侍應派利是，但這種利是的金額通常比較少，一般是20元，純粹討個吉利。因為派利是的習俗不同，金額也大相徑庭。內地有理財平台在2018年做的統計顯示，福建、浙江和北京壓歲錢平均金額最高，其中福建孩子收到的單封利是平均達數千元，與此形成鮮明對比的是廣東，平均金額約50元。

唐代布袋演變今日利是封

源遠流長

派利是不僅是傳統習俗，利是封的演變更見證社會的變遷、印刷技術的進步。資料顯示，利是封的雛形早見於唐代，宮廷及官方使用的是手工織造的布袋子，民間則以寓意吉祥的紅色紙張，包着寫有祝福字句的字條，送給親朋好友。清代出現以竹宣紙或粗宣紙染紅的利是封；民初利是封多數使用朱砂紅紙。隨着時代變遷，利是封的用紙越來越講究，種類也越來越多，有書紙、粉紙、花紋紙等。1960至1970年代，香港塑膠工業發展蓬勃，塑膠利是封應運而生。由於塑膠氣味濃烈，加上燙金受潮容易脫落，因此塑膠利是封「存活」十年後便慢慢退出江湖。1980年代以前，很多人會用漿糊、飯粒黏住利是的封口，至八十年代「神奇自貼膠」出現及興起。不過，自貼膠黏力維持不久，其後出現的「插口」利是封逐漸流行，延續至今。

◀「校園復常·好精神」專頁首頁風格可愛。
◀網站專頁支援學生適應校園生活逐步復常。

校園復常網站專頁 助家長學生適應全日課

【大公報訊】全港學校將於2月起陸續恢復全日面授課，教育局昨日於學生心理健康網站推出「校園復常·好精神」專頁，為家長及學校提供多元和實用的資源，助學生盡快重拾正常的學習和社交生活。教育局局長蔡若蓮更在社交媒體上鼓勵大家善用專頁，主動關心學生的需要，助其調節心態及生活常規，以配合全日面授的節奏。

專頁為不同需要的學生作出不同支援分類，「協助學生適應全日面授課堂」用於提升一般學生的適應力，設有小學及中學版。同時針對自閉症、精神病患的學生及跨境學童等特定需要者，提供相關資源處理其壓力及焦慮。

家長方面，局方提供「協助子女適應全日面授課堂」小貼士及由中大臨床心理學家一同製作的「壓力處理我有計」家長教育短片，助家長更好地支援孩子。

須有長遠策略 解決一老一幼問題



透視鏡 蔡樹文

香港在2022年中開始步入「超老齡化」社會，勞動力大幅下降、扶養比率上升、醫療福利開支增加，長遠對公共財政構成壓力。與此同時，香港正面對出生率持續下跌的問題，香港生育率僅有0.75，處全球最低水平。

昨日，有政黨就提高生育率問題向政府建言，包括向父母派錢鼓勵生育、優化子女免稅額方面等。有關建議值得政府考慮，若能大幅增加第二名子女免稅額，長遠對刺激生育率有正面作用，特別對提升中產家庭養育下一代的意願，產生積極效果。

除了鼓勵生育，香港可從輸入年輕人口方面多做工作，既滿足勞動人口需要，亦可減緩出生率低造成的人口老化加劇問題。

對於社會「超老齡化」問題，涉及多個不同範疇及資源分配，包括養老金、醫療、長者支援等等，全部都與錢有關，比較鼓勵生育涉及的問題更複雜、更難處理。政府必須對一老一幼問題提出長遠策略，以免成為阻礙香港發展的障礙。